

# Как это было

## Книги не горят

ОЛЬГА ЦВЕТКОВА

**Во время оккупации Калинина фашистские войска обстреляли прямой наводкой здание областной научной библиотеки им. А.М.Горького. Остатки фонда и оборудования были сожжены.**

Но как только город освободили, началось возрождение Горьковки. Уже в марте 1942 года она начала работать в пяти комнатах сохранившегося, но неотапливаемого здания Дома учителя. Там же открылся читальный зал на 26 мест.

Тогда в фонде насчитывалось 32164 экземпляра (до войны – более 200 тыс.). Люди с радостью отдавали книги из личного собрания, веря, что кому-то они помогут скрасить эти суровые дни. Помогли и коллеги: библиотека им. В.И. Ленина прислала 10 тыс. изданий, около 1000 – библиотека иностранной литературы, 1500 – Исторический музей.

Большую поддержку Калинину оказали другие регионы страны, коллективы предприятий, школ, просто любители книги. И, конечно же, огромную роль сыграли энергия и неутомимость самих библиотекарей, которые в крайне трудных условиях вернули читателям то, без чего они не представляли свою жизнь.